24小时读者热线:962555 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

2017年7月12日/星期三 责任编辑/王文佳 视觉设计/竹建英



前 』来 抢 滩

环境迷人、充满商机的前滩,吸引诸多国内外大公司!

产城融合 再造一个陆家嘴

本报记者 宋宁华

在黄浦江东,有一片热土,在 2010年上海世博会期间,这里一 度熙熙攘攘,造就一番热闹景象。 沿着后滩往前,便是一块"绿靴 子"形状的"前滩"。在世博会落幕 后,这里曾经近于沉寂。可是很 快, 前滩将成为一个独一无二的 国际新地标。

国际化社区初见雏形

2012年11月25日,记者曾 在这里见证了前滩开发打下的第 -前滩国际商务区的市政 道路、小黄浦河道改造、惠灵顿国 际学校3个项目联合启动开工。 当时,周围还是一片荒芜。"前 滩",对于许多人而言还是一个陌 生的名词。

近日再访, 驱车行驶在宽敞 的道路,两侧许多标志性建筑让 人眼前一亮。英伦范的惠灵顿国 际学校、前滩世贸中心、友城公园 等已经落成,一些搭建着脚手架 的工地正紧锣密鼓地施工着,一 个集国际商务、居住、生活为一体 的国际化社区已经初见雏形。

巴黎拉德芳斯、伦敦金丝雀 码头、纽约巴特利公园城、东京新 宿……每个国际大都市都有自己 的新中心,而在上海,一个独一无 二的国际新地标即将呈现在世人 面前,它就是前滩。

"前滩的土地面积是小陆家 嘴的近2倍,由陆家嘴集团主导 开发,早在规划时就综合考虑了

产城融合、低碳环保、宜居宜业等 理念, 有利于区域功能的合理布 局, 打造升级版的陆家嘴。"前滩 国际商务区投资(集团)有限公司 总经理助理施枫介绍,3年出形 象,5年出功能,10年基本建成, 现在前滩的市政基础设施建设已 完成,正按照当初的规划有序推 进。作为一块"产城融合"的试验 田,在"十三五"结束前,前滩国际 新地标将基本确立。

最好的地方留给绿色

记者沿着黄浦江边的前滩一 路走来,只见对面便是徐汇滨江, 视线开阔,是前滩的"黄金宝地" 这块最好的区域用来做什么?答 -绿色生态公园。这是早 在前滩规划之初便定下的基调。

最近,黄浦江两岸滨江部分 区域贯通,从川杨河道上中路隧 道滨江的前滩滨江段已经全部打 诵。"得益于前滩前瞻性的规划。 只需要在细节上再略做调整,便 大功告成了。"东岸集团规划管理 部总经理陈亮介绍, 前滩由于先 天规划建设完备, 将大片空间留 给了绿色生态,沿滨江区域没有 "堵点",如今成为黄浦江东岸的 亮点之一。尤其是前滩友城公园 和休闲公园,已向市民免费开放, 为申城增加了"清肺"的好去处。

记者手头的一组数字"细数" 了前滩未来的生态环境。绿地面 积:约35%;公共绿地:约100公

顷;绿色景观,约7公里;植树:近 2万棵;绿色环形通道:近14公 里, 也就是说, 整个区域内有约三 分之一的面积用于绿化,从商务 楼步行到绿地,只需5分钟左右, 实现了人和自然的亲密接触。

友城公园、被称为"前滩之 眼",位于前滩地区的滨水前沿, 拥有近600米亲水岸线,绿色慢 行步道则蜿蜒环绕于 10.25 公顷 的公园里。和友城公园一河之區, 前滩休闲公园同样沿着黄浦汀铺 陈开来,在公园里漫步,最特别的 是公园里的红砖步道——用的是 中粮仓库的旧砖铺设。春季里的 悬铃木、紫荆;夏季里的紫薇、狼 尾草;秋季的桂花、木槿;冬季的 月见草、玉簪等花草树木错落有 致,形成四季不同的景观。无论是 闲庭信先, 还是汀畔常舟, 都别有 一番韵味。

产业与城市融合发展

和高楼鳞次栉比的陆家嘴不 同,记者发现,在前滩,建筑之间 的尺度更加宜人,超高楼也不算 多。"前滩虽然重要功能定位在国 际商务区,但最高楼——前滩中 也不过在60层、280米左 "施枫表示。

和上海以往的地区规划不 同,前滩地区在规划之初就讲究 "产城融合",即产业与城市融合 发展。因此,前滩不会重现小陆家 嘴等地区办公楼集中的现象,而

是办公楼、商业设施与住宅楼、城 市公共设施参差比邻,大大节约 "前滩人"的时间成本, 也能有效 减少碳排放,该区域也由此获得 了国际 LEED 认证。

比如, 前滩地铁站边上的一 个综合性项目"东方逸品"建设了 3幢高层建筑,其中一幢为办公 楼,两幢是住宅楼,在此工作、生 活的部分白领上下班可以免去高 峰期拥堵之苦, 轻松转换工作与 生活模式, 离开国际化高标准的 购物中心也就一箭之遥。而在位 于前滩国际商务区核心区的地铁 上盖位置,将建设一个总建筑面 积达13万平方米的建筑,其中包 括一座近6万平方米的超甲级写 字楼、一栋 2.2 万平方米的高端公 寓式酒店,以及商业配套,这将成 为城区混合开发的成功曲范。

环境迷人、充满商机的前滩, 吸引诸多国内外大公司"前"来抢 "滩"。这得益于陆家嘴集团整体 规划,设计,开发,持续经营管理, 对于区域的未来入驻者均通盘考 虑,注重错位,协调发展。

目前,两大国际商业巨擘已 经签约讲驻前滩, 将斥巨资建造 一个南上海的商业中心, 比肩香 港中环, 其中包含一个大型室内 购物中心和一个街区式商业中 心,从地下3层到地上7层,为周 边工作、生活的居民提供一站式 的消费、休闲体验。美国铁狮门携 手陆家嘴集团打造的铁狮门。晶 耀前滩项目则涵盖了国际标准写 字楼、高档公寓和一流的商业设 施,将成为跨国企业总部集聚区。 前滩的首个甲级写字楼项目-前滩世贸中心的一期工程已竣 工,并迎来了首批入驻者,基本上 为世界 500 强企业。

零时差24小时不夜城

早在2012年前滩开发之初, 规划者就将其定义为同时能满足 工作居住需求的"3.0"城市模板,认 为前滩是 1.0 老外滩和 2.0 陆家 嘴在城市生活理念上的升级版。

从规划而言, 业界人士认为 前滩是以城市综合体的形式组团 开发,不同干陆家嘴的划地为界: 从功能上看, 陆家嘴是金融机构 聚集的 CBD,以商办为主,而前滩 未来主要吸引非金融类跨国公司 总部,并配置国际化居住社区、国 际学校、医院等配套设施。相比陆 家嘴,前滩的国际化程度更高,将 建设成为与纽约、伦敦等国际金 融中心零时差的"24小时城市"。

工作在哪里,圈子就在哪里。 前滩世贸中心可为租户员工提供 照料和托管婴幼儿的一站式服务, 解决双职工家庭的困难。惠灵顿国 际学校为外籍学生提供多元选择 的课程。供中国学生就读的公办 和民办学校也在建设。新加坡著 名私立莱佛士国际医院,有近4 万平方米的全科医院, 竣工后将 为健康提供国际标准的保障。

"未来,被鸟语花香唤醒的 '前滩人',可以从容地享受早餐 带来一天的好心情。把孩子送到 附近的学校后, 步行或骑单车上 班。下班后可以在附近的世界美 食餐厅和朋友共进晚餐,也可以 在超市里买来全球食材自制晚 餐。晚餐过后,在体育中心、公 园里健身、散步或慢跑,到文化 中心欣赏音乐会或演出,和出 生在南半球的小伙伴们来一场 球赛……"不久的将来,这一切梦 想,都将照进前滩成为现实。





前滩休闲公园,前滩友城公园 地址:上海市浦东新区前滩大道 交通:轨交6号线、8号线、11号线东方体育中心站 开放时间:夏季 7:00-19:00,冬季 7:30-18:30,免费 向公众开放